

民进党当局为何见不得大陆救助台胞

汪灵犀

近期，一些台湾民众受“高薪”“优职”诱骗，被拐到柬埔寨等地“打黑工”，甚至惨遭囚禁、殴打、凌虐的事件频频曝光。民进党当局无心无力救人，大陆方面则竭尽全力相助，积极寻找并解救遇困的台湾同胞。然而，民进党当局对此不仅无半句感谢大陆之言，反倒是一盆脏水泼下来，用所谓“统战分化”“制造假象”之类的话术甩锅、抹黑大陆，妄图卸责抽身，令岛内民众愤怒之余深感心寒，痛批民进党当局不仅无能，而且毫无人性。

其实早在几个月前就有不少类似的诱骗新闻曝出，给民进党当局敲响了警钟。可惜，满眼只有一己私利的民进党当局忙着选举算计，无心救人，甚至有受害者透露，自己在向台外事主管部门打电话求助时竟被挂断。随着相关事件关注度不断攀升，民进党当局又捣鼓起“认知作战”，出动“网军”带风向，污蔑那些披露诱骗事件的台湾民众是“以讹传讹”。眼看这招也不灵了，就想方设法编造谎言甩锅大陆。显然，民进党当局至今仍在模糊焦点、逃避问题，丝毫没把台湾民众的生命安全和利益福祉放在心上。有岛内媒体不禁反问，作为执政者，民进党怎能如此冷血麻木？

让岛内民众愤怒的还有民进党当局的无能和无所作为。面对岛内民众焦虑急切的救援呼声，民进党当局除了在机场等场合举牌劝阻

民众赴柬埔寨打工，根本拿不出有效营救和打击犯罪的办法，只能被动等待民间团体行动。为了平息岛内沸腾舆情，台行政主管部门以预防、治理诈骗事件为由，另花1.28亿元新台币的民众血汗钱成立项目小组。岛内舆论直指民进党当局不作为：“成立项目小组问题就解决了吗？人就可以救出来了么？民进党当局除了知道花钱，还知道什么？”

获悉台湾同胞利益受损，大陆相关部门立即响应，及时对在柬台胞伸出援手。中国驻柬大使馆发表了《致在柬台湾同胞的一封信》，强调“台湾同胞就是中国公民，有困难请找中国大使馆”“祖国大陆永远是你们的坚强后盾”，目前已收到数十名台胞求助信息，并协助部分人员脱离险境，安全返乡。令人错愕的是，民进党当局对大陆的善意不仅没有表达接受和感恩，反而倒打一耙。如此种种，充分暴露他们凡事搞政治操作、煽动对立、欺瞒民众的一贯伎俩。有台湾网友痛批道：“自己无能还愿意别人获救，民进党搞政治搞成这样，完全没有人性！”台湾资深媒体人赵少康公开炮轰民进党当局，自己做不到还攻击别人，除了抹黑、“抹红”还会什么？

事实上，两岸此前曾就共同打击跨境诈骗开展合作，有效维护了受害民众的权益。但民进党当局上台后不断谋“独”挑畔，致使两岸

关系恶化，两岸制度化交往机制停摆。此次事件中，岛内不少有识之士呼吁民进党当局向大陆寻求协助，依照《海峡两岸共同打击犯罪及司法互助协议》进行沟通。然而民进党当局却态度消极，宁愿置受困民众生死安危于不顾，也不愿放下意识形态羁绊，甚至不惜祭出一番“狗咬吕洞宾”的操作，简直无耻至极，这也让台湾民众清醒看透民进党的恶劣本性。

这几年来，台湾产业转型乏力，贫富差距恶化，年轻人陷入“低薪困境”找不到出路，因此才甘愿铤而走险。这背后折射出岛内经济存在的深层次严重问题。有受骗的台湾青年在机场面对警察劝阻时，坚称在台湾已活不下去，“死在那边也无所谓”，令人深感悲哀和揪心。“如果人人都能安居乐业，谁想冒险远走他乡？如果不是走投无路，怎会想去柬埔寨‘淘金’？”台北市市长柯文哲的一番话，道出了台湾年轻人的现状。什么“有民进党会做事”“台湾经济过去20年来最好”“‘新南向政策’告捷”……民进党的牛皮谎言已被逐个戳破。台湾民众若为自己的未来计、为台湾的发展计，千万要对这样的“绿色诈骗集团”擦亮眼睛。

日月谈

促爱国主义教育

香港举行“光影进校园”活动

新华社香港9月1日电（记者韦骅、张雅诗）为将优秀爱国爱港电影送至香港中小学，“光影进校园”系列活动1日在香港爱国教育支援中心举行启动仪式。

本次活动由紫荆文化集团、香港教育工作者联合会（简称“香港教联会”）主办，爱国教育支援中心、银都机构有限公司承办。“光影进校园”遴选包括《我和我的祖国》《革命者》《妈妈的神奇小子》在内的10部优秀爱国爱港主题电影，面向全港中小学开展为期一年的公益放映，并配合香港特区政府教育局全年规划安排相关活动。

同时，紫荆文化集团和香港教联会还将同步推进“紫荆杯影评征

文比赛”“紫荆电影大师课”“紫荆电影体验营”三项活动。

香港教联会会长黄均瑜表示，此次系列活动以崭新的教学方法提升爱国教育成效，期望通过电影的声、光、影深化学生对国家重要历史事件的认识，借此增强青少年对国家及民族的认同。

1日，是香港中小学开学日。特区政府教育局局长蔡若莲于开学前夕在社交媒体上表示，价值教育十分重要，须培育学生增强国家观念、国民身份认同和民族自豪感，成为未来的社会栋梁、“一国两制”的接班人。教育局向学校发出了“国民教育——活动规划年历”，将重要日子结合校园日常生活，让同学感悟家国情怀。



斑斓灯影迎中秋

中秋佳节将至，香港中环街市设置多个打卡位，包括由200个灯笼组成的5米高灯笼许愿树和6组“光影月兔”及“恒香月饼”装饰，吸引不少市民来打卡。图为市民与中秋灯饰合影。

曹文毓摄（香港中通社发）

澳门加强与湾区城市中医药合作

本报澳门9月1日电（记者富子梅）第四届粤港澳大湾区中医药传承创新发展大会日前在广东中山举行，由广东省中医药局、香港特区政府卫生局、澳门特区政府卫生局及中山市人民政府联合主办。大会以“守正创新 打造粤港澳大湾区中医药高地”为主题，围绕粤港澳大湾区中医医疗、人才、创新、产业、国际化以及新冠肺炎疫情以来中医药在防治重大传染病方面发挥重要作用等方面，深入交流合作。

澳门30名中医药界代表与会。澳门特区政府卫生局中医服务发展厅代厅长莫蕙在大会上表示，澳门将中医药列为重点发展产业，澳门卫生局于今年1月1日成立中医服务发展中心，和世界卫生组织传统医药合作中心一起积极参与国际交流，

推动澳门与葡语系及“一带一路”国家在传统医学领域的合作，助力澳门中医药服务的整体发展。

《粤港澳大湾区中医药高地建设方案（2020-2025年）》颁布两年来，粤港澳三地取得了显著的中期成果。国家中医药管理局副局长黄璐琦建议，粤港澳三地坚持共建共用，加快推进中医药的现代化、产业化，固根基、扬优势、补短板，丰富合作内涵；加强粤港澳三地在中医药抗疫领域的深度合作；建立健全促进中医药服务和中药产品走出去的新机制，进一步推动中医药文化海外传播。

会上，粤港澳三地中医药领域的多家单位、企业和机构，签署了4个中医药合作项目，交换了5个合作文本。

研究机构：

台湾7月制造业景气持续低迷

据新华社台北9月1日电（记者岳夕彤、齐湘辉）台湾经济研究院8月31日发布7月制造业景气灯号，整体制造业景气信号值由6月的12.18分减少至11.88分，灯号续为代表景气低迷的黄蓝灯。这是今年连续第五个月呈黄蓝灯。

就具体产业而言，电子零组件业方面，尽管国际品牌消费电子新品推出的备货效应显现，但是比较基期偏高、终端市场疲软及客户库存调整等因素，致使7月台湾电子零组件业景气维持低迷。

台经院景气预测中心分析，台湾制造业虽然受惠于新兴科技应用

与电子化转型，但仍然不抵全球经济下行压力，全球终端市场需求疲软，外销订单衰退。

根据台经济事务主管部门发布的统计数据，7月台湾接外销订单542.6亿美元，月减45.8亿美元。此外台经院公布的7月三大产业营业气候测验点显示，制造业连续7个月下滑至87.91点，是2020年6月以来新低。

相关统计显示，7月台湾制造业用电量同比减少2.25%。综合用电量走势，有分析指出台湾制造业自今年3月以来已连续出现反转信号，未来景气放缓态势渐明，半导体业已走过荣景高峰。



近日，“新职业 新工匠”——“技能+”嘉年华活动在广东省广州市荔湾区永庆坊举行。时尚潮酷的体验活动吸引了众多市民到现场参与。图为市民在机器人“管家”摊位进行体验。中新社记者 陈楚红摄

近日，中广核汕尾甲子一海上风电场500MW项目全场风机全部完成安装。该海上风电项目位于广东省汕尾市湖东镇南侧海域，装机容量500MW，是国内首个批复采用500KV电压等级送出的海上风电项目，也是全国首个平价海上风电项目，每年可满足90万千瓦清洁能源送出需求。图为汕尾海事局海巡船现场巡航值守。

贺林平 周春霖
摄影报道

云展厅、云论坛、云赛事：

沪台民间交流在“云端”持续深化

据新华社上海电（记者潘清）2022年以来，虽然受到疫情等多种因素影响，但沪台两地多元化的民间交流并未就此“停摆”。从以展示为重点的“云展厅”，到注重交流互动的“云论坛”“云赛事”，沪台民间交流在“云端”延续、深化。

设立实践基地为台湾青年法律人才提供历练机会，安排居委会主任和里长“一日体验”交流社区管理经验，举办沙龙邀台青共享“静安之美”……线下首展近两年后，沪台交流回顾展近日正式上线“上海静安”App（手机软件），首次通过“云展厅”的方式邀两岸民众共同观展。

其中，“市展”板块回顾30余载沪台交流重要历史时刻，“区展”板块则呈现上海静安区

与台湾在经贸、社区、教育文化、青年等领域交流的精彩瞬间。

据静安区相关部门介绍，包括2016年首创“台湾青年法律人才实践基地”、2019年发起“海峡两岸新媒体产业发展研讨会”等在内，静安区近年来持续深化与台湾的交流，创立了一系列品牌项目。

中共静安区委常委顾定鉴说，希望沪台交流回顾展的“云展厅”能让两岸同胞一起回望来时路、共同面向未来，携手发展。

下半年以来，沪台“云端”交流活动密集举行。8月初，第九届“海峡两岸民俗文化论坛”通过视频连线方式在上海和台北两地举行。依托纪录短片、诗词朗诵、书画笔会、学术研讨等

多样化活动形态，近百名嘉宾围绕中华传统节日的民俗礼仪和文化内涵展开交流研讨。

此次论坛由上海市公共关系研究院和台湾中华诗词艺术协会联合举办。台湾中华诗词艺术协会理事长谢明辉通过视频表示，两岸血脉于水，共同的语言、文化、习俗、礼仪成为交流往来的最坚固纽带。

首届“融汇两岸”赢利模式大赛也于8月在线发出“召集令”。通过由上海交通大学安泰经济与管理学院主办的这一赛事，两岸优秀企业家群体探索为两岸优质项目、优质资本与长三角地区资源对接合作搭建平台。

据交大安泰EMBA中心副主任孔维娜介绍，大赛主办方将为参赛项目提供产业落地、政策指导、赛事辅导、融资平台对接等支持。包括“安泰视界”系列线上课程在内，赛事前期多个环节在线上举行，最终的决赛也会采用“现场+线上”的形式举行。

此外，一年一度的上海海峡两岸青年创业大赛日前在线启动。今年大赛以“登陆创业元宇宙”为主题，共征集到627个青年创业团队项目，其中247个来自台湾。近日，80支青创团队从线上初赛中脱颖而出，成功晋级复赛。

大赛承办方之一上海（金山）海峡两岸青年创业基地相关负责人透露，今年大赛还首次举办“两岸青创云论坛”，邀请两岸经济专家以及创投、法律、税务、创业领域人士“云端”开讲，助力两岸创业青年加速圆梦。

上海市公共关系研究院副院长李祕表示，两岸“云交流”，可以打破时空限制实现交流持续。网络空间的实时性和交互性特点，也有望吸引更多两岸民众特别是青年人参与，在多元化交流活动中增进彼此的了解和信任。

「隔空」对弈。图为此前举办的沪台「双城杯」围棋交流赛现场，小棋手在上海通过电脑屏幕与位于台北的棋手对弈。新华社记者 刘颖 摄

